

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 84 (3487)

Вторник,

1 мая

1945 г.

Цена 20 коп.

Слава советским войскам, водрузившим знамя победы над Берлином!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1945 года)

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ Начальнику штаба фронта генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта сегодня, 28 апреля, с боями овладели городами Эггезин, Торгелов, Пазевальн, Штрассбург, Темплин — важными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании.

В боях за овладение поименованными городами отличились войска генерал-полковника Батова, генерал-полковника Гришина, генерал-лейтенанта Киносяна, генерал-лейтенанта Барина, генерал-лейтенанта Дзенин, генерал-лейтенанта Чуринова, генерал-лейтенанта Алексева, генерал-лейтенанта Эрастова, генерал-лейтенанта Смирнова, генерал-лейтенанта Терентьева, генерал-майора Гренина, генерал-майора Макарова, генерал-майора Манджгава, генерал-майора Борисова, генерал-майора Теремова, полковника Афанасьева, генерал-майора Гусева, полковника Огиенко, полковника Мельяненко, полковника Четвертухина, полковника Мелья, полковника Мельдера; кавалеристы генерал-лейтенанта Осликовского, генерал-майора Бриля, генерал-майора Колужного; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Михельсона, генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Тюрина, полковника Анимушкина, полковника Мисюра, подполковника Рузьмина, подполковника Маликина, полковника Чернышева, полковника Олейника, подполковника Танского, подполковника Желновач, подполковника Кудымова, полковника Салитана; танкисты генерал-майора танковых войск Нован, генерал-лейтенанта танковых войск Панова, полковника Юдина, генерал-майора танковых войск Шульгина, подполковника Петрова, полковника Коновалова, полковника Игонина, подполковника Сивкова, полковника Антонова, подполковника Слободяна, подполковника Шевченко, подполковника Ложкина, полковника Соколова, майора Галюса; летчики генерал-лейтенанта авиации Байдукова, генерал-майора авиации Гетьмана, полковника Волкова, полковника Леонова, полковника Пушкарева, полковника Тюркина, майора Харламова; саперы генерал-майора инженерных войск Швыдкий, полковника Третьякова, полковника Винькова, полковника Шитникова, полковника Миротворского, майора Лебедева, майора Романова; связисты полковника Борисова, генерал-майора войск связи Новарчуна.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Эггезин, Торгелов, Пазевальн, Штрассбург, Темплин, представить к награждению орденом.

Сегодня, 28 апреля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу независимости нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

Рисунок Б. Карпова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 АПРЕЛЯ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 29 апреля овладели городами и важными узлами дорог Анилам, Фридрихсбург, Лихен и вступили на территорию провинции Менденбург, а также заняли крупные населенные пункты Юермюнде, Меннебуде, Розенхаген, Духеров, Путцар, Шенбан, Вольдегн, Кельпин, Бург Штаргард, Грамелин, Ганденитц Хаммельширинг. В боях за 28 апреля войска фронта взяли в плен более 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 106 поездов орудий.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая вести уличные бои в Берлине, овладели городским районом Моабит, Ангальтским вокзалом и заняли 177 квартир в центральной части города. Севернее Берлина войска фронта с боями заняли крупные населенные пункты Иохнмсталь, Гросс-Дельн, Гросс-Шенебен, Кландорф, Мариенвердер, Везендорф, Либенталь, Хаммер, Либанвальде. В боях за 28 апреля в Берлине войска фронта взяли в плен более 6000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов—83, пулеметов—480, автомашин—2500, паровозов—139, железнодорожных вагонов—3090, складов с военным имуществом—30.

Войска 1-го Украинского фронта вели уличные бои в юго-западной части Берлина и заняли южную часть городского района Вильмерсдорф до Берлинер Штрассе, железнодорожные станции на окружной железной дороге—Гогенцоллерндамм, Халензе. В боях за 28 апреля в этом районе войска фронта взяли в плен свыше 5000 немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее Берлина, в районе населенного пункта Вендиш-Бухгольц войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск. В боях за 28 и 29 апреля в этом районе наши войска взяли в плен более 40 тысяч немецких солдат и офицеров, из них свыше 34 тысяч взяты войсками 1-го Белорусского фронта.

На территории Чехословакии, восточнее города Брно, войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты Боршице, Освьестыманы, Вржесовице, Нехвалин, Ловчице, Ждянице, Бучовице, Орловице, Моравски Пруссы, Дрновице.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 28 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Весна человечества

Празднование 1 Мая проходит нынче в обстановке величайших исторических событий. Фашистская Германия, нагло напавшая на нашу страну и поработившая народы Европы, на четвертом году войны окружена огненным кольцом. Войска доблестной Красной Армии и наших союзников соединились в центре Германии. Воины нашей Отчизны ведут последние бои в сердце фашистского логова—Берлине. И сегодня с чувством гордости и счастья мы повторяем слова призывов ЦК ВКП(б): «Слава советским войскам, водрузившим знамя победы над Берлином!»

Ведомый партией большевиков, под мудрым руководством великого Вождя товарища Сталина, советский народ преодолел все лишения, все препятствия и не только очистил свою родную землю от врага, но и принес освобождение от коричневой чумы всем народам Европы, «спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков». (Сталин).

Вот почему весна 1945 года — это весна всего человечества. Продолжая выполнять свою освободительную миссию, советский народ в то же время с невиданным трудовым героизмом залечивает раны, нанесенные гитлеровцами. Из пепла встали обновленные города, воспрянули плодородные нивы Украины, Белоруссии, вернулись к родным очагам из фашистской неволи миллионы советских людей.

После четырех лет кровавой войны наша советская земля встречает первую свободную весну.

В борьбе за свободу и независимость нашей Родины почетное место принадлежит воинам-сибирякам. Наш город гордится Героями-земляками т.т. Рывкиным, Куренковым, дважды Героем Советского Союза артиллеристом Афанасием Шилиным, десятками доблестных бойцов и офицеров, награжденных правительством орденами и медалями за боевые заслуги в Отечественной войне.

Вся страна, как один человек, готовилась к тому, чтобы достойно встретить праздник 1 Мая.

Горняки шахт, работники предприятий и артелей нашего города трудились, не покладая рук, готовя Родине и фронту первомайские подарки. Высоко подняв знамена предмайского социалистического соревнования, труженики тыла добились замечательных успехов. С честью справились со своими обязательствами коллективы шахт им. С. М. Кирова, «Комсомолец», им. Ем. Ярославского, «Пионерка», «7 Ноября». Прославленный гвардеец тыла забойщик Константин Уварович Измествев 29 апреля, на день раньше обещанного, закончил выполнение своей годовой нормы выработки. Досрочно выполнили месячные планы заводы, где директорами т.т. Беглецов и Калабухов, завод «Красный Октябрь», электростанция, крупнейшие артели местной промышленности.

Победы добился и трест «Ленинуголь» в целом, закончив месячный план уголедобычи досрочно и выдав в фонд Верховного Главнокомандования свыше 12 тысяч тонн угля.

Это трудовой салют тружеников города Ленинск-Кузнецкого воинам-сибирякам и всей нашей доблестной Красной Армии, Армии-освободительнице.

Сегодня в честь побед Красной Армии трудящиеся города встают на вахту, чтобы доблестным трудом отметить Первомай.

Победа близка, но борьба с врагом еще не закончена. Великий Сталин, Центральный Комитет нашей партии призывают нас крепить боевую мощь нашей армии, давать больше продукции для снабжения Родины и фронта. Клянемся с честью выполнить этот наказ, ибо «только вперед и только к победе пойдут труженики Кузбасса, как идут бойцы Красной Армии, верные своей присяге до последнего вздоха».

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии, за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей Родины!

Привет победителям предмайского соревнования!

Вал. Уманский

Баллада о двух ракетах

Всю ночь под навесом
холодных звезд
Немецкие пушки бьют.
Противник снаряды кладет на мост,
Пехоте не выйти тут.
В штабе дрожит телефон, звенит,
Пехота просит огня.
Тяжелые пушки ударят враз,
Лишь только дадут приказа.
Пехота лежит, в кустах притаившись,
Прошло пятнадцать минут.
По «нитке» идет к батарее свисток,
«Огня! Не пробиться тут».
Зеленая трубка легла в ладонь,
Полковник сказал: «Огонь!».
От сильных разрывов тяжелой гвардии,
Залпом стреляет полк.
Прошло еще пятнадцать минут,
Противник пока умолк.
Команда звучит от рот и до рот,
Пехота пошла вперед.
Пехота бежит под навесом звезд,
Откос перед нею крут.
Но слова снаряды летят на мост,
И ей не пробиться тут.
Тогда один боец с КП*)
Пошел навстречу стрельбе.
Он полз из окопа в другой окоп,
От брызг рукой заслонясь.
Осколки летели то прямо в лоб,
То сбоку скользили в грязь.
Казалось, прямо в него разрыв,
А он все ползет — и жив.
Полковник знает, что путь не прощенья,
Тревогу не снять с лица.
Полковник смотрит в бинокль
на мост,
Но там не видно бойца.
Полковник думает: «Вряд ли жив...»
А рядом гремит разрыв.
Ветра прилетают из дальних мест,
По травмам скользит рассвет.
И вдруг осветились поля окрест,
От выстрелов двух ракет.
Одна поднялась над гущей ветвей,
Другая — чуть-чуть правей.
Тяжелые пушки стреляют враз,
Взлетает багряный свет.
Свистя, за фугасом летит фугас,
Туда, где вспышки ракет.
Противник больше огня не ведет,
Пехота пошла вперед.

*) Командный пункт.

Сообщение ТАСС

28 апреля с. г. агентство Рейтер передало опубликованное канцелярией Премьер-Министра Великобритании заявление, в котором говорится, что Гиммлер сделал предложение, согласно которому Германия готова безоговорочно капитулировать перед Англией и Соединенными Штатами Америки. В этом заявлении сообщается, что правительство Англии и Соединенных Штатов Америки ответило, что они принимают безоговорочную капитуляцию только перед всеми союзниками, включая Советский Союз.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение подтверждается ответственными советскими кругами.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

За знамя ГКО

Величайшие победы героической Красной Армии на фронте великой Отечественной войны воодушевили ваш коллектив на трудовые подвиги.

Еще в начале апреля мы провели на шахте ряд организационных и технических мероприятий для того, чтобы выполнить предмайские обязательства и занять достойное место в соревновании. Каждый участок, бригада, смена яростно боролась за выполнение обязательств. Шахтовая доска показателей ярко отражала ход этого соревнования. Агитаторы в своих беседах звали горняков на подвиги в труде, и их горячее большевистское слово не препало даром.

Сегодня, в торжественный предмайский праздник, мы можем заявить от имени своего коллектива, что горняки шахты «Комсомолец» слово свое сдержали.

27 апреля шахта выполнила месячный план подготовительных работ. Досрочно был закончен месячный план угледобычи.

В апреле мы обязались выдать 1000 тонн сверхпланового угля, а выдали 3300 тонн, выйдя на первое место на руднике в предмайском соревновании.

Лучше всех работал коллектив участка № 1, руководимый тов. Михайловым. Партийная группа этого участка (партигруппа тов. Ложкив) мобилизовала весь коллектив на досрочное выполнение месячного плана. В апреле коллектив первого участка внес в сталинский фонд победы 1728 тонн угля.

Досрочно закончили апрельский план участка т.т. Квац и Перейдский, выдавшие около 1000 тонн сверхпланового угля.

Лучшие люди нашей шахты за работу первого квартала 1945 года получили благодарность коллеги Наркомугля. Среди них: начальник участка т.т. Михайлов, Эгиватов, горный мастер т. Щербак, навалотбойщик т. Кусаймов, забойщик т. Бухни. В марте 120 горняков нашей шахты получили переходящие мандаты стахановцев военного времени. 41 человек имеет звание «Мастер угля в дни Отечественной войны».

Подсобное хозяйство шахты, столовая № 8 и детсад № 17 держат переходящие красные знамена за успехи в работе.

Коллектив нашей шахты не успокоится на достигнутых победах, а будет бороться за увеличение угледобычи, за получение знамени Государственного Комитета Оборон.

А. Юдинцев — начальник шахты «Комсомолец».

М. Тагильцев — секретарь парторганизации.

Сегодня труженики города встанут на вахту в честь славных побед доблестной Красной Армии.

Больше угля, больше продукции Родине и фронту для окончательного разгрома врага!



Рисунок художника Н. Аввакумова.

ТАК ОНО И ЕСТЬ!

Метет советская лавина
Врага — железом и огнем!
И мы на улицах Берлина
Последний бой с врагом ведем.

Сильней огонь стальных орудий!
Свершай, боец, святую мсть!
И вместо: «Так оно и будет» —
Мы скажем: ТАК ОНО И ЕСТЬ!

Во имя Родины!

Родина! Для защиты твоей свободы и независимости миллионы советских людей в минуту величайшей опасности, грозившей тебе, взяли в руки оружие, сели за руль самолетов, танков, встали у боевых орудий.

Почти 4 года советский народ ведет жестокую борьбу с немецкими фашистскими захватчиками. Безмерно тяжел и велик боевой путь фронтовиков. Но всегда и везде каждый из них хранит в сердце своем святое слово — «Родина». Оно — символ победы. Оно воодушевляло бойцов на великие подвиги.

Наш земляк фронтовик Валентин Уманский, выражая чувство любви к Родине, пишет: «Над твоими полями нетронутой алоэстью,

Расстелился весенний закат,
За тебя, за родную, без слов и без жалости умирает в сраженьи солдат».
Лейтенант Уманский горячо любит жизнь. В минуты затишья после боев он мечтает о своем родном Ленинске, о встречах после большой разлуки. Но за Родину он готов отдать жизнь.

«Если мне суждено здесь остаться, в Германии, — пишет поэт, — В непокорной военной судьбе,

Знай, родная, последняя мысль и дыханье были отданы только тебе».
И горячие стихи Уманского перекликаются с расказом о девушке нашего города Кате Жулановой.

«Прошло 3 года, как медицинская сестра Катя Жула-

нова пришла в наш полк, — пишет нам командир подразделения Филев. — Стойко, наравне с мужчинами, переносит эта девушка все тяжести суровой солдатской жизни. Катя — истинная сестра всем бойцам подразделения. Своим беззаветным служением Родине она завоевала любовь и уважение бойцов. Спасибо Ленинскому комсомолу, воспитавшему славную дочь народа».

От тихого Дона до логова фашистского зверя — Берлина прошел гвардии сержант Григорий Николаевич Мухудинов.

«Путь большой и трудный, — пишет он. — На этом пути я видел развалины родных советских городов и сел, я видел сотни изувеченных трупов родных советских людей. Это сделали фашисты. Реки горячих человеческих слез не смоят следов их злодеяний.

Мы пришли на немецкую землю, чтоб отомстить за страдания, причиненные фашистами нашему народу, нашей Родине. Желанный час расплаты с врагом настал.

Дорогие земляки-шахтеры, пусть выданный вами сверхплановый уголь послужит вкладом в это великое дело».

Наши земляки, молодые гвардейцы-танкисты: кавалер 4-х орденов «Славы» Шкляр Василий, орденосцы Метелев Анатолий и Хитев Анатолий пишут девушкам нашего города: «Спасибо дорогие, что вы с честью заменяете нас в тылу. Мы всегда помним об этом. И бьем врага так, что он не находит места в своем логове. Наша полная победа близка. 1945 год — год радости, счастья и победы. Так работайте же крепче, как мы бьем врага, во имя Родины, во имя победы».